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CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Středisko praktického vyučování (dále jen SPV), Praha 5, Seydlerova 2451 bylo zřízeno dne 1. 
července 1991 Ministerstvem průmyslu jako příspěvková organizace. Jeho tradice však sahá až 
do roku 1954, kdy sloučením několika soukromých firem do podniku Kovotep - Sandrik 
vznikla potřeba přípravy zlatníků. Později, v roce 1968, došlo dále ke sloučení s n. p. Safina, 
pod nímž SPV působilo do roku 1989. Vznikem s. p. Šperk a jeho následnou privatizací se 
SPV osamostatnilo a od 1. 7. 1991 působí pod vedením současného vedoucího. MŠMT ČR 
převzalo Zřizovací listinou č. j. 13 054/97-60 ze dne 19. 2. 1997 od Ministerstva hospodářství 
ČR zřizovatelskou funkci  k příspěvkové organizaci SPV, Praha 2, Varšavská 33, s platností 
od 1. listopadu 1996. Do sítě škol, předškolních a školských zařízení MŠMT ČR bylo SPV 
zařazeno s účinností od 15. května 1998 pod č. j. 18 751/98-21 jako příspěvková organizace .
V rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení ze dne 
1. prosince 1998 s čj. 31 305/98-21 jsou povoleny tyto učební obory:
 82-51-H Výtvarné a uměleckořemeslné práce 

       003 Zlatník a klenotník  (JKOV: 85-45-2/00), studium denní, délka studia: 3 roky
Povolená kapacita SPV je 38 žáků. Ve školním roce  2000/2001 je výuka zajišťována pro 38 
žáků (1. ročník - 12, 2. ročník - 10, 3. ročník - 16). Celkový počet připravovaných žáků 
odpovídá  kapacitě školy.
SPV zajišťuje praktické vyučování na základě Smlouvy o zajištění praktického vyučování 
žákům Středního odborného učiliště služeb Novovysočanská 5, 190 00 Praha 9.

HODNOCENÍ KVALITY VZDĚLÁVÁNÍ

V  rámci inspekční činnosti byla sledována výuka odborného výcviku ve 2. a 3. ročníku oboru 
Zlatník a klenotník. 

Plánování a příprava
Časová dotace odborného výcviku odpovídá schválenému učebnímu plánu. Členění učiva do 
jednotlivých ročníků je v souladu s učební osnovou. Mistrové odborného výcviku (MOV) mají 
příkladně zpracované tematické plány, ze kterých jednoznačně vyplývá téma dané práce 
i učebně-výchovný cíl. V plánu jsou vždy uvedeny i pomůcky, které budou na jednotlivé 
vyučovací jednotky použity. Mistrové mají k jednotlivým tématům velmi pečlivě zpracované 
podrobné přípravy, ze kterých jsou jasně patrné tradiční zlatnické postupy v návaznosti na 
požadavky současných šperkařských trendů. Návaznost učiva mezi jednotlivými ročníky je 
plynulá. Vlastní plánování a příprava mistrových na výuku je velmi pečlivá. Žáci pracují podle 
vzorů daných osnovou, ale je jim dána i možnost provést své vlastní návrhy. Všechny práce 
s výjimkou prvního pololetí prvního ročníku žáci provádějí ve stříbře ryzosti 925 a 932/000. 
Ve třetím ročníku mají možnost pracovat se zlatem.
Plánování a příprava odborného výcviku jsou vynikající.

Podmínky výuky
Výuku daného oboru zajišťují dvě MOV s několikaletou praxí, ale bez požadované 
pedagogické způsobilosti, což je v rozporu s § 2 odst. 4 vyhlášky č. 139/1997 Sb., 
o podmínkách odborné a pedagogické způsobilosti pedagogických pracovníků 
a o předpokladech kvalifikace výchovných poradců, ve znění pozdějších předpisů. Kvalita 
sledované výuky nebyla touto skutečností negativně ovlivněna.
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Praktické vyučování probíhá pod odborným vedením MOV v dílně SPV, která je pro odborný 
výcvik vhodně a účelně vybavena. V dílně je 19 pracovních míst vybavených plynovou pistolí s 
regulací a s tlakovým vzduchem. V další místnosti  (přípravně materiálu) je elektrická válcna 
sloužící k přípravě materiálu pro MOV, dále jsou zde 2 ruční válcny, leštička, smirkovačka, 
vrtačka a pískovačka. Vybavení celého SPV je na velmi dobré úrovni. SPV celé vybavení 
získalo díky velkému počtu tzv. sponzorovaných žáků, jejichž výuku platily firmy. V dílně se 
uskutečňuje rovněž i teoretická výuka. 
Na začátku školního roku ( 4. 9. 2000 a 11. 9. 2000) absolvovali všichni žáci školení z BOZP a 
PO, (zápis o tomto školení je stvrzen podpisem každého žáka) je založen v dokladech 
vedoucího SPV.  
SPV  má ze dne 27. 5. 1999 souhlas hygienické služby k praktické výuce žáků. Počty žáků v 
učebních skupinách odpovídají platné právní normě. Časový rozvrh učebního dne respektuje 
psychohygienické zásady. SPV poskytuje žákům ochranné brýle a pracovní pláště. Nepřispívá 
žákům na  stravování, což je v rozporu s § 4 odst. 1, 2, 3 vyhlášky č. 315/1991 Sb., 
o finančním a hmotném zabezpečení žáků středních odborných učilišť, speciálních středních 
odborných učilišť, odborných učilišť a učilišť, ve znění pozdějších předpisů.
Podmínky výuky na sledovaném pracovišti hodnotí ČŠI jako velmi dobré.

Organizace, formy a metody výuky
Základem odborného výcviku žáků je praktické vyučování v dílně pod dohledem určených 
MOV. Zde probíhá skupinově podle ročníků i výuka teorie. V rámci orientační inspekce byla 
sledována výuka odborného výcviku ve 2. a 3. ročníku oboru - Zlatník a klenotník. Na 
sledovaném pracovišti pracovali žáci na zadaném úkolu pod dohledem MOV (2.ročník výroba 
brože- stěžejkový uzávěr, 3.ročník stěžejkový náramek a zámeček k náramku - podle vzorku 
a nákresu na tabuli). Při jeho realizaci měli žáci možnost konzultovat případné problémy 
s mistrovou, která průběžně kontrolovala postup a kvalitu prováděné práce. Hodnocení 
výrobků žáků probíhá pravidelně a je zaměřeno převážně pozitivně. Obě mistrové respektují 
individuální dispozice žáků a vždy je oceňována snaha. Jedenkrát za měsíc zapisují mistrové 
žákům do žákovských knížek známku z praktického vyučování. Díky tomu, že výuka probíhá 
v malém kolektivu, se zkušené mistrové mohou věnovat svým žákům intenzivně a kvalitně.
Organizaci, formy a metody výuky hodnotí ČŠI jako velmi dobré.

Interakce a komunikace
Komunikace mezi žáky a mistrovými je založena na respektování dohodnutých pravidel 
jednání. Při získávání teoretických vědomostí i praktických dovedností mají žáci možnost klást 
dotazy, které jsou zodpovězeny. Vstřícný přístup MOV se podílí na kladném vztahu většiny 
žáků k výuce.
Interakce a komunikace jsou hodnoceny jako vynikající.

Hodnocení kvality vzdělávání v odborném výcviku
Sledované výukové jednotky jsou příkladně naplánovány a realizovány.  Kvalita sledované 
výuky nebyla negativně ovlivněna tím, že pedagogická způsobilost MOV není v souladu 
s platnými předpisy. Materiální a psychohygienické podmínky odborného výcviku jsou  
velmi dobré. Organizace a zvolené metody výuky hodnotí ČŠI jako velmi dobré. Interakce i 
komunikace mezi mistrovými a žáky je příkladná.
Kvalita vzdělávání je proto ve sledovaném oboru hodnocena jako velmi dobrá.



Inspekční zpráva - str. 4

HODNOCENÍ KVALITY ŘÍZENÍ

Vedoucí SPV nemá písemně zpracované koncepční záměry. Cílem SPV je maximálně propojit 
výuku s praxí v daném oboru. Ve školním roce 2000/2001 je většina žáků SPV finančně 
podporována zlatnickými firmami. Zájem žáků o výuku oboru Zlatník - klenotník pro školní 
rok 2001/2002 je dostatečný (z přihlášených žáků si SPV vybírá asi 50%). Všichni uchazeči 
pro školní rok 2000/2001 se  např. zúčastnili Zkoušky  z ověření dovedností žáků. Součástí 
zkoušky byl výtvarný test, dále základní vědomosti z dějin umění a předvedení manuální 
zručnosti každého z uchazečů. Žáci předkládali rovněž vlastní domácí práce. Vyučovaný obor 
je v souladu s Rozhodnutím o zařazení SPV do sítě škol. Výuka probíhá podle platných 
učebních dokumentů MŠMT ČR. V současné době nemá SPV žáky se specifickými poruchami 
učení. 
Odborný výcvik ve sledovaném oboru zabezpečují dvě mistrové odborného výcviku (obě jsou 
zaměstnány v SPV). Kompetence pracovnic jsou jasně vymezeny v jejich pracovních náplních. 
Pravidelně, jedenkrát za týden, se konají porady (zápisy nejsou vedeny), kterých se účastní 
vedoucí SPV a mistrové odborného výcviku. Na těchto poradách se operativně řeší aktuální 
výchovné a pracovní problémy, provozní záležitosti a plánuje se činnost na následující období. 
Produktivní práce žáků probíhá spíše výjimečně, slouží pouze k propagaci SPV. Za tuto práci 
jsou dle zápisu odměňováni. Šperky se prodávají pouze na výstavách, kterých se SPV 
zúčastňuje. V tomto školním roce se SPV zúčastnilo výstavy Complet, Vědma, Elegance 
a Řemesla. Získané peníze slouží ke zlepšení výuky. 
Spolupráci se školou zajišťuje vedoucí SPV. Kontakt s rodiči zařizují i mistrové, a je-li to 
nutné, je využíváno osobního či telefonického styku s rodiči žáků. 
Novým uchazečům o obor poskytuje potřebné informace vedoucí SPV v květnu, kdy probíhá 
první informativní schůzka. Třídní schůzky se konají dvakrát ročně. Vedoucí SPV se vždy 
zúčastňuje klasifikačních porad. Rodiče jsou o prospěchu a výchovných opatřeních 
informováni prostřednictvím žákovských knížek. K informování veřejnosti slouží brožura 
pedagogické poradny, prezentace na výstavách a informační letáky. 
Za účasti pověřených pracovníků školy organizuje SPV závěrečné zkoušky praktických 
dovedností. Závěrečné zkoušky se skládají z části povinné (žáci vyrábějí stejný šperk) a z části 
vlastní návrh (dle vyhlášených témat), kde musí dokázat mimo řemeslné schopnosti i výtvarný 
um a tvůrčí invenci. Tyto práce mohou být ze zlata nebo stříbra dle výběru žáka. V tomto 
školním roce je zadáno téma: Prsten, Náušnice, Brož, Náhrdelník nebo Náramek. Žáci mají na 
zhotovení výrobku 21 hodin (3dny). Povinný výrobek musí zhotovit za nejdéle 7 hodin.
V SPV je řádně veden deník evidence odborného výcviku. Vedení školy a MOV mají k 
dispozici osobní dotazník žáka, chybí však kopie přihlášky ke studiu a Rozhodnutí o přijetí do 
SOU. Vedoucí SPV v souladu s platnými předpisy vypracoval a vyvěsil Vnitřní řád SPV, který 
vymezuje práva a povinnosti zaměstnanců a pravidla chování žáků SPV.
V rozporu s § 3 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů je zjištění, že vedoucí SPV nevypracovává Výroční zprávu o činnosti 
střediska praktického vyučování a Zprávu o hospodaření střediska praktického vyučování.
Vedoucí SPV provádí vnitřní kontrolu vzhledem k velikosti zařízení průběžně (minimálně 
jedenkrát týdně), záznamy si však nepořizuje. O nápravě zjištěných nedostatků jedná 
s příslušnými pracovnicemi ústně. Struktura SPV umožňuje jeho účinné řízení.
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Hodnocení kvality řízení
Řízení SPV je vzhledem k malému počtu pracovníků založeno na velmi dobré vzájemné 
komunikaci. 
Oblasti plánování a organizování vychází z tradičních zlatnických postupů, které jsou 
systematicky přizpůsobovány požadavkům současných šperkařských trendů. Kontrola SPV 
je důsledně a pravidelně prováděna  vedoucím. 
Zjištěné dílčí nedostatky nebrání středisku praktického vyučování kvalitně zajišťovat 
odborný výcvik sledovaného oboru.
Kvalita řízení je hodnocena jako velmi dobrá.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE
STÁTNÍHO ROZPOČTU

Hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu
V oblasti sledované orientační inspekcí nebylo zjištěno neúčelné čerpání finančních prostředků 
ze státního rozpočtu.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí č. 536/91 ministra průmyslu ČR
 Zřizovací listina příspěvkové organizace k rozhodnutí č. 536/1991
 Zřizovací listina příspěvkové organizace k Rozhodnutí č. 56
 Zřizovací listina MŠMT ČR ze dne 19. 2. 1997 č. j. 13054/97
 Změna zřizovací listiny Dodatek č. 1  ze dne 7. 5. 1998  č. j. 18 751/98-21  
 Rozhodnutí MŠMT ČR o zařazení školy do sítě škol, předškolních zařízení a školských 

zařízení ze dne 18. listopadu 1998  čj. 31 305/98-21 
 Smlouva o zajištění praktického vyučování pro žáky Středního odborného učiliště služeb,   

Praha 9, Novovysočanská 5 
 Učební plán a učební osnovy (praktický výcvik) učebního oboru Zlatník a klenotník. 
 Souhlas MěHS k praktickému vyučování žáků ze dne 27. 5. 1999  
 Deníky evidence odborného výcviku, kniha úrazů, instruktáž k BOZP, seznam ochranných 

prostředků přidělovaných učňům 
 Personální dokumentace MOV
 Vnitřní řád SPV
 Dokumentace vedoucího SPV
 Výkaz o SPV podle stavu k 30. 9. 2000
 Žákovská knížka žáků 2. a 3.  ročníku oboru 
 Protokol o inspekci, Puncovní úřad č. j. 135/97
 Hospitační záznamy ČŠI
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ZÁVĚR

Středisko praktického vyučování zajišťuje odborný výcvik na velmi dobré úrovni. Zájem 
všech pracovníků střediska  je zřejmý zejména při dosahování příznivých výsledků ve výuce 
žáků. Tomu napomáhají i velmi dobré materiální a  personální podmínky. Výuka probíhá 
podle schválených dokumentů MŠMT ČR a odpovídá potřebám oboru.
Řízení SPV je vzhledem k malému počtu pracovníků založeno na velmi dobré vzájemné 
komunikaci. 
Středisko praktického vyučování získává finanční prostředky na základě smlouvy se školou, 
pro kterou zajišťuje praktické vyučování. V oblasti sledované orientační inspekcí nebylo 
zjištěno neúčelné čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu.
Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem je ve sledované oblasti Středisko praktického 
vyučování hodnoceno jako velmi dobré.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři
a další zaměstnanci ČŠI:

Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Milena Remešová Mgr. Milena Remešová v. r.

V  Praze dne 20. března  2001 

Datum a podpis vedoucího SPV  stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 21. března 2001

Razítko

Vedoucí SPV Podpis
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Leoš Lambeitl Leoš Lambeitl v. r.

Předmětem inspekce bylo zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR 
č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitel(ka) školy podat připomínky k obsahu inspekční 
zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční 
zprávy jsou její součástí.

Posouzení jevů
Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není 
v souladu

Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Hodnotící stupnice
Stupeň Širší slovní hodnocení

Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná 

až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího 

procesu.
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Magistrát hl. města Prahy 2001-04-02 010 357/01-5108
Zřizovatel: dtto 2001-04-02 010 357/01-5108

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

- - Připomínky nebyly podány




